在 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下——乡村振兴

要值

沙湾:北斗导航让农民种地更轻松

本报讯 记者曾照 美通讯员蒋红报道:连日来,沙湾市柳毛湾镇柳毛湾镇柳毛湾镇柳东田里,一台天诚 2.05米双膜精量铺膜播种机,在北斗卫星导航系统的精准定位下,地膜覆盖、液 灌带铺设、精量播种等一次完成,播行笔直、下种均写,村民跟在播种机后只需检查铺膜、播种质量即可,轻松许多。

高科技农机具的使用, 让柳毛湾镇村民对现代农 业生产充满信心。

"这种播种机一穴一种,精准播种,既省成本又省人工。今年,我计划种330亩玉米,两天就能播完。种田靠科技,农民才更有奔头,我有信心使亩产量超过1000公斤。"4月17日,柳毛湾新村村民冯政强说。

粮稳天下安。今年,柳 毛湾镇积极落实中央一号 文件精神,抓紧抓好粮食安 全和重要农产品稳产保供, 将面积、产量指标分解到各 乡村,落实到户、到地块,已 全面完成4400亩播种工作。

柳毛湾镇汇民渠新村村民俞万江,今年种了500亩棉花,使用的就是带北斗导航的播种机。

俞万江说:"在1000米之内误差仅在2.5厘米以内,这样便于田间管理,增加亩株数,达到增产增收的目的,尤其便于秋天采棉机采棉。"

近年来,随着农业机械 化的普及,农机已成为农民 种地的好帮手。目前,柳毛 湾镇8个农民专业合作社和 50余名农机大户的北斗导航 无人驾驶播种机、大马力全 部进入农田,只需调试好导 航定位,播种机就会按照规 划的路径进行播种,在广袤 的农田里奋力描画春耕图。

"使用北斗导航播种,除了节省时间,行距精准,方便后期大规模机械采收,与常规种植相比,还能提高5%的土地利用率。"柳毛湾镇农业(畜牧业)发展中心工作人员周春晓说。

近年来,柳毛湾镇不断提升农机作业现代化、智能化、信息化水平,推广先进农业装备,为村民整地、播种、植保、水水提供全程机械化技术聚提供全程机械化转率已达100%,并不断向智能化发展,有效促进了农业产业提质增效,助力农业经济实现高质量发展。

皇宫镇:一网捞起上万斤! 农民捕鱼享丰收

本报讯 通讯员刘剑平 报道:近日,乌苏市皇宫镇西 海子村水产养殖能手卢成全 抢抓有利时机,撒下今春第一 网,拉开了春捕的序幕。

一大早,卢成全便和同村的七八个渔工撒下渔网,随着渔网的不断收拢,10余吨鱼儿聚拢而来,一派鱼跃人欢的丰收场景。

卢成全说:"这一网有十三四吨鱼,我们要根据鱼的品种和大小分开后再装车。"

优良的水质加上天然的 喂养模式,使卢成全家的鱼, 肉质紧实、味道鲜美,吸引了 众多周边客商前来购买。

乌鲁木齐市水产经销商 夏松说:"我来这里拉鱼已经 有六七年了,他家的鱼个头大 还肥,深受消费者喜爱,我打 算拉10吨回去,让更多人品尝 到新鲜鱼。"

近两年,卢成全不断外出 学习,将自家340亩鱼塘分成 了14个小鱼塘,通过"高密度" 养鱼法,不仅让养鱼周期从传 统放养的两三年缩短到了5个 月,也让他家鱼塘的产量和效 益倍增

卢成全说:"我们家鱼塘 一年产量大概200吨,产值上 百万元。"

看到卢成全通过发展水产养殖效益明显,村里及周边村队有意向发展水产养殖的村民也越来越多。这两年,在卢成全的带动下,全镇水产养殖户已达6户。

西海子村村民马平勇说: "我去年秋天建了11亩鱼塘, 来卢成全家的鱼塘进点鱼苗, 通过发展渔业增加收入,让生 活越过越好。"

这两年,卢成全发现核边 鱼、螃蟹等水产品不仅市场需 求量大,而且效益可观,让他 对今后水产养殖又有了新的 打算。

卢成全说:"今后养鱼就养名优特品种,今年养的梭边鱼,9月份就可以上市,后面再养虾、螃蟹,周边有意愿养鱼的村民,可以来学习,我会传授经验,和大家一起增收致宣"

西海子村党支部副书记李金萍说:"村'两委'和工作队会充分发挥致富带头人作用,带动更多有意愿的村民发展水产养殖,不断扩大规模,形成垂钓、餐饮、观光于一体的产业链,全力推动乡村振兴。"

访R# 惠民生 聚民也 (1)



□4月19日,小分队成员帮助村民搬运山药。

志愿服务助春播

本报记者刘伟摄影报 道 连日来,国家税务局驻四 一连日来,国家税对工作员行 "两委",组织党员队, 立志愿服务小分队,走 型,那为人员,农 搬运农资、开沟播种、 额运农资、开沟播种、 额进行。



□近日,志愿者在地里帮 着种小麦。

帮独居老人种小麦